



## 济宁市慈善总会实施精准扶贫朝阳助学工程

# 6200余万!资助万余名贫困学生

本报济宁7月16日讯(记者 晋森 通讯员 路笃书 王洪涛) 16日,济宁市慈善总会确定于7-8月份,在全市继续实施以“牵手寒门学子,播撒慈善爱心”为主题的朝阳助学工程。今年全市慈善总会组织计划资助善款6203.17万元(其中市慈善总会资助1270万元),分朝阳助学、慈善学校助学、资助农村中小学改扩建三个项目,对2019年城乡非低保家庭的应届高考困难本科新生,在校

贫困大中小学生、农村贫困留守儿童等11259名贫困学生实施救助,并资助18所农村中小学校改扩建。

根据今年的朝阳助学项目具体计划,将列支618.60万元,救助应届高考困难家庭本科新生1682名,每人资助资金2000—4000元;列支159万元,救助在校困难大学生1392名,每人资助资金1000—2000元;列支249.57万元,救助在校困难中小学生及学龄前儿童4914名;列

支196万元,资助1840名农村贫困家庭留守儿童上小学。

同时,慈善学校助学项目由九巨龙集团从设立的冠名基金中列支1200万元,专项用于曲阜九巨龙慈善学校、泗水九巨龙慈善学校和肥城市京欣小学3所慈善学校1431名孤儿、事实无人抚养儿童、特困家庭子女和留守儿童的教育救助和学校的正常运行。资助农村中小学改扩建项目由县市区慈善

总会组织列支3780万元,定向资助18所中小学校改扩建。

今年,朝阳助学救助对象重点针对全市精准扶贫家庭困难学生。凡济宁籍2019年应届高考困难本科新生(纳入城乡低保家庭大学新生救助范围的,考取师范师资方向、军校、公费农科生、公费医学生等专业免交学费,艺体类以及已由其他机关、企事业单位和社会各界进行结对资助的学生除外),

在校困难大中小学生,学习成绩优秀、品质良好,均可申请救助。对建档立卡的慈善重点帮扶贫困对象子女、孤儿、事实无人抚养儿童、重点优抚对象子女、贫困留守儿童及因天灾人祸造成家庭突发性困难家庭子女、生活困难的计划生育户,优先予以救助。

各级各类慈善助学金将于8月23日前全部足额发放到受助学生手中,确保寒门学子们顺利入学。

## 母亲赶集走丢再也没回来,家人苦寻9年无果

# 九年了,妈妈您到底在哪儿

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 贾凌煜

“妈妈,您到底在哪儿?”九年来,这句话每天都在刘环环的脑海里呐喊。2011年,母亲梁希突然走失,至今杳无音信。本身眼睛不好的父亲,今年又患上脑梗,最大心愿是找到妻子。“我已经结婚,并有了俩宝贝,母亲都不知道,如果一家人能在弟弟的婚礼上照张全家福,那该多好。”刘环环说,她还找到了疑似母亲位于哈尔滨的家人,两地亲人,都在等她回家。



东北口音、会写字  
以前曾走丢过一次

“前天临沂的一位好心人跟我视频,但是辨别后,那不是我妈妈。”自从将寻找妈妈的信息发布在网上,不时有人给刘环环提供信息,但一次次满怀希望,一次次又倍感失望。

刘环环的母亲名叫梁希,今年55岁。2011年11月20日走失,家人不断寻找,至今没有任何音讯。“我妈妈身高一米六,东北口音,神智有时清楚、有时迷糊。”妈妈走丢后,刘环环通过各种途径发布寻亲信息,详细描述妈妈的特征。在刘环环的记忆中,妈妈爱自言自语,喜欢抽烟,头发稀疏并自来卷,平时喜欢梳两个麻花辫。妈妈最会做包子,也喜欢吃包子。而且,妈妈会写字,能够说出女儿刘环环和儿子刘强的名字。如果询问家在哪里,她可能会说在哈尔滨。

跟父亲结婚后,一家人生活虽不富裕,却也知足。作为母亲,梁希十分疼爱女儿和儿子,爱干净,看见家人衣服有一点脏,都会给他们洗干净。有好吃的自己总舍不得吃,悉数留给女儿和儿子。不仅如

此,在精神状态稍好时,梁希还会给刘环环辅导作业。

1999年左右,梁希走失过一次,那年儿子刘强只有五岁。为了找到妻子,父亲刘洪修放下一切,复印了上万张寻人启事,集全村之力,花钱让所有在家的邻居一起帮忙寻找。这样持续寻找了三个多月,还是没有找到。就这样,父亲既当爹又当妈,含辛茹苦地拉扯刘环环和弟弟。

没想到的是,五六年后,刘环环的表姐在金乡县收大蒜,竟然碰到了梁希。与家人分别数年的梁希,直接跟着表姐回家了。看到两个孩子,梁希泪流满面。“我妈妈虽然精神不好,但对我们感情很深,无法想象妈妈这些年是怎么熬过来的……”刘环环说。

**骑车去赶集再也没回来  
盼弟弟婚礼照张全家福**

说起妈妈这一次走失,刘环环满是自责。“那次找回妈妈后,我们家人再也不敢离开她半步,家里没有任何交通工具,也不放现金。”刘环环记得,2011年她20岁,还在上学,暑假时买了辆自行车外出打零工。开学后自行车闲置在家,几个朋友都想要,但她没



▶ 梁希与丈夫和儿子的合影。



舍得给。

11月20日,村里有人办喜事,饭点时父亲前往帮忙,饭后回家一看,母亲和自行车都不见了。刘环环觉得妈妈喜欢赶集,那次应该是去顺河赶集了。而顺河集的另一侧就是金乡县。“妈妈极有可能出来时迷路,再次走失去了金乡方向。”

九年过去,刘环环已经结婚成家,有了两个可爱的宝贝,但这些,她最亲的妈妈都不在场。而自从妻子走丢后,老实木分的刘洪修变得更加沉默,今年3月份突然患上脑梗,好在经过积极治疗,目前身体状况恢复较好。弟弟今年已经25岁,谈了女朋友,不日也要结婚成家。“只要没有消息说妈妈不在了,我们就会一直找下去。”

“我最大的心愿,就是找到妈妈,我们一家人,在弟弟的婚礼上,照张全家福。”说到

这里,刘环环不禁哽咽。时至今日,刘环环一直在埋怨自己,不该把自行车放家里,“如果没有自行车,妈妈走路根本走不远,那样妈妈也就不会走失这么多年……”

**找到疑似哈尔滨家人  
只等妈妈做亲子鉴定**

梁希22岁时,被人贩子带到江苏省徐州市丰县师寨镇,经人介绍与刘环环的父亲结婚。结婚后,母亲在家有时会写写画画,留下了一些只言片语。为了找妈妈,刘环环对其中一些类似地名进行搜索,没想到果然在哈尔滨附近找到了同样的地名。

为此,刘环环求助了当地电视台,仅4天后就有了消息。“如果他们确实是妈妈的家人,那妈妈就是结婚后被拐来江苏的。”刘环环说,在家时,母亲有时也会提到哈尔滨的

事情,称自己在那边还有一个儿子。

这一次父亲生病,让刘环环下定决心到东北寻找妈妈的家人。了解过后,哈尔滨的家人告诉刘环环,对梁希思念过度,姥姥姥爷都已过世,现在仅剩下一位70多岁的舅舅,期盼在有生之年能见到妹妹一面。

“双方信息都对的上,现在就差找到妈妈,与那边的哥哥做DNA亲子鉴定。”刘环环说,如果他们确实是妈妈的家人,那对他们来说,妈妈已经走丢了30多年。

现在,刘环环的手中,仅有一张弟弟小时候跟爸妈的合影,以及妈妈的身份证照片。如果您见过梁希,或见过与其相似的女子,请与本报联系,或直接联系刘环环,她的手机号为18235512389,让我们一起,助他们“两”家人,早日团聚。